

805190

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ДЕННИЯ

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудащихся
Кемеровской области

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЫ
ФОНД
Год издания XXII-й
№ 5(1642)
Суббота,
14
января
1956 года
Цена 10 коп.

Выше уровень организаторской работы сельских Советов

Успех борьбы за крутой подъем сельского хозяйства в значительной степени зависит от организаторской работы местных Советов депутатов трудащихся. Ныне, когда усиливается тружеников деревни направление на резкое увеличение производства зерна и продуктов животноводства, от работников и депутатов сельских Советов требуется глубокое знание дела, умелое, квалифицированное руководство хозяйственным и культурным строительством на селе.

Главная задача всей хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной деятельности сельских Советов состоит, в частности, в том, чтобы обеспечивать неуклонное выполнение перспективных планов, разработанных в колхозах на основе заданий январского Пленума ЦК КПСС. Это значит, что основное внимание сельских Советов должно быть сосредоточено на том, чтобы организовывать людей на практическое осуществление намеченной цели.

За последнее время сельские Советы района стали глубже вникать в колхозное производство, больше стали заниматься вопросами социалистического соревнования, вовлекая в эту работу депутатов и актив села. Однако в их деятельности имеются существенные недостатки, которые мешают многим сельским Советам по-настоящему выполнять свои функции.

В ряде сельских Советов, например, в Николаевском (председатель т. Мищенко), Усть-Чебулинском, Карабашевском и др., не проявляют должной заботы о работе школ, клубов, фельдшерских пунктов, о торговле и развитии спорта. Так, например, в Николаевке медпункт крайне нуждался в ремонте, но ремонт не проведен, в то время как деньги, отпущенные специально для этой цели, остались не использованными.

В Ивановском, В-Чебулинском, Карабашевском и других сельсоветах в запущенном состоянии находятся клубы: они не обеспечены топливом, не отремонтированы и поэтому не являются подлинными очагами культуры на селе. В Н-Троицком сельсовете 5 детей школьного возраста не охвачены всеобучем.

Все это является прежде всего следствием низкого уровня организационно-массовой работы Советов. Постоянные комиссии, созданные при всех сельских Советах, в большинстве своем бездействуют. Отчеты депутатов перед избирателями почти не проводятся.

Задача состоит в том, чтобы решительно перестроить работу сельских Советов. Их организаторская деятельность по руководству хозяйственным и культурным строительством на селе должна быть поднята на уровень задач, поставленных партией и правительством.

Новая книга Т. С. Мальцева

Издательство газеты "Красный курган" выпустило книгу "Через опыт—в науку", написанную колхозным ученым Т. С. Мальцевым. Автор обобщает в ней свою многолетнюю научно-исследовательскую деятельность на колхозных полях. Это пятая литературная работа ученого—мичуринца.

(ТАСС).

Повышение роли сельских Советов в борьбе тружеников района за крутой подъем сельского хозяйства является важным условием успешного выполнения поставленных партией и правительством задач.

В ЧЕСТЬ ХХ СЪЕЗДА КПСС

Трудовая вахта лесозаготовителей

Став на трудовую вахту в честь ХХ съезда КПСС, лесорубы Керченского лесозаготовительного участка добиваются высокой выработки. Так, бригада тов. Рослова, работая по циклическому методу, дала за декабрь 26,8 цикла, вместо 25 по плану.

Заработка рабочих составил от 1145 рублей и выше. Тракторист тов. Ишимов В. в течение декабря систематически перевыполнял нормы выработки на трелевке. Его месячный заработка составил 3212 рублей, только премиальных выдано ему около 1500 рублей.

Бригада тов. Рослова и в новом году показывает образцы в труде. Задание, доведенное бригаде, ежедневно перевыполняется. Хорошо трудятся возчи-

ки леса на лошадях тт. Белоновский А., Абель В., Иванников С. и Пивкин И., выполняющие дневные задания на 110—150 процентов.

Не уступают в соревновании и лесорубы Казанского лесозаготовительного участка. Так, например, электромоторист Карадаш П., электромеханик Науменко, электровальщик В. Булич, сучкоруб Родионова А. и другие выполняют по полторы нормы в смену.

Сейчас среди лесозаготовителей Чебулинского леспромхоза разгорается борьба за выполнение плана 1-го квартала до дня открытия ХХ съезда.

Н. Медведев,
секретарь парторганизации
Чебулинского леспромхоза.

Обязательства будут выполнены

Коллектив Чебулинского районного комбината взял обязательство за зимний период 1955—1956 года заготовить 1200 кубометров деловой древесины.

Обязательства подкрепляются делами. Заготовлено и вывезено к месту сплава на 10 января 700 кубометров. Хорошо работают на плавле леса тт. Рехау А., Буб В., Ларионов И. и Ларионов Инокентий. Дневные задания они выполняют на

200—250 процентов. Ежедневно выполняет по две нормы вожак тов. Казакеев.

Сейчас среди лесорубов развернулось социалистическое соревнование за выполнение плана лесозаготовок ко дню открытия ХХ съезда КПСС.

Хорошо работают также столяры тт. Астахов И. и Основа Н., пимокаты Авсенев А., Греб Я. и другие.

С. Митин,
директор промкомбината.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В вузах идут экзамены

В высших учебных заведениях страны—горячая пора зимней экзаменационной сессии. Свыше полутора миллионов студентов отчитывается за свою работу в первом полугодии. На лучших предприятиях страны проходят производственную практику старшекурсники.

Экзамены идут в Московском государственном университете им. М. В. Ломоносова, в высшем техническом училище имени Бау-

мана и десятках других вузов столицы.

Успешно идет сдача экзаменов в 133 высших учебных заведениях Украины, где обучаются 325 тысяч юношей и девушек. Перед экзаменационными комиссиями отчитываются около ста тысяч студентов ленинградских вузов.

В вузах страны проходит также экзаменационная сессия студентов-заочников.

(ТАСС).

Башкирская нефть пришла в Сибирь

9 января введен в эксплуатацию магистральный нефтепровод Туймазы—Омск. Первые тысячи тонн башкирской нефти, пройдя по трубам более 1300 километров, заполнили резервуары Омского нефтеперегонного завода.

Трубомагистраль создана в исключительно короткий срок. Она прошла по дну пяти рек, пересекла сотни дорог, болот, овра-

гов. При прокладке нефтепровода через Уральский хребет на помощь экскаваторщикам пришли бурильщики и подрывники.

Сейчас строители ведут монтаж провода Омск—Новосибирск. В честь ХХ съезда КПСС они обязались к 14 февраля завершить двухмесячное задание.

(ТАСС).

Новый цветной документальный фильм

Центральная студия документальных фильмов выпустила новый цветной документальный фильм "На гостеприимной земле Бирмы". Он повествует о визите дружбы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена

Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Бирманский Союз, об их встречах с видными государственными деятелями, о радушии и гостеприимстве бирманского народа.

(ТАСС).



Новосибирская область. Конторально-семенной лаборатория Барышевской МТС—участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На снимке: старший лаборант конторально-семенной лаборатории П. А. Ермакова определяет всходы семян.

Фото В. Лещинского.
Фотохроника ТАСС

Улучшить работу сельских клубов

Культурно-просветительная работа является важным средством коммунистического воспитания трудящихся. В нашей стране уделяется исключительно большое внимание развитию деятельности культурно-просветительных учреждений — этому важному участку идеологической работы.

Партия и правительство требуют от клубных работников решительного улучшения культурного обслуживания тружеников села. Многие клубные работники нашего района поняли это и добиваются улучшения в своей работе. Заведующие клубами Чумайского, Усть-Чебулинского, Ново-Казанского, Прележского, Ново-Троицкого, Пересыпкин, Мурзин, Мегис, Климентова и Байдуков стараются полнее удовлетворять культурные запросы населения.

Постоянно действующим коллективом художественной самодеятельности Чумайского сельского клуба дано нескользко концертов на сцене клуба. Коллективы художественной самодеятельности Усть-Чебулинского, Прележского, Ново-Троицкого сельских клубов дают концерты не только в своих селах, а также выезжают в соседние села.

Активное участие в художественной самодеятельности Усть-Сергинского сельского клуба принимает интеллигенция села. Коллектив учителей Усть-Сергинской средней школы часто выступает с концертами перед населением.

Несмотря на некоторое улучшение в работе клубов, имеется еще очень много недостатков. Кружковая работа постав-

лена плохо. Программы для концертов подбираются неудачно, коллеги художественной самодеятельности малочислены.

Заведующие Ивановским, Покровским, Орлово-Розовским клубами работают беспланово, не выдвигают перед молодежью вопросов художественного обслуживания трудящихся. Районный Дом культуры (директор тов. Мадукевич) и его работники не могут организовать коллектив художественной самодеятельности в районном центре. Кроме того, районный Дом культуры не стал методическим центром культурно-массовой работы в районе. Его работники не выезжают в сельские клубы для практического оказания помощи на местах. Следует отметить и тот факт, что многие заведующие клубами работают до сего времени в отрыве от комсомольских и профсоюзных организаций. В свою очередь и эти организации не вникают в работу клубов и не оказывают помощи клубным работникам в налаживании и оживлении художественной самодеятельности.

К предстоящему районному смотру сельской художественной самодеятельности, который будет проходить в марте этого года, заведующие клубами совместно с комсомольскими и профсоюзовыми организациями, при активной помощи интеллигенции села, должны подготовиться к этому смотру достижений передовых коллективов художественной самодеятельности сел района.

И. Матвеев,
зав. отделом культуры
райисполкома.

Летом 1955 года наш колхоз посетил премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гроцеволь. Тепло и приветливо встретили колхозники главу правительства демократического германского государства.

Внимательно ознакомившись с хозяйством артели и дав оценку ее деятельности, Отто Гроцеволь пригласил нас побывать в сельскохозяйственных кооперативах Восточной Германии.

Колхозники приняли это приглашение и выделили специальную делегацию, в которую, кроме меня, вошли заведующий животноводством колхоза тов. Вдовухин и колхозница-овощевод т. Завьялова. В ноябре 1955 года наша делегация посетила Германскую Демократическую Республику.

Как желанных гостей встречали нас немецкие крестьяне. Они с гордостью рассказывали нам о своих первых успехах в строительстве новой жизни, говорили о трудностях, с которыми приходится им встречаться, и, самое главное, до малейших подробностей рассказывали обо всем, что касалось работы и жизни колхозов нашей страны.

Председатель сельскохозяй-

ственного кооператива имени Томаса Мюнцера в деревне Варин товарищ Грюнерт кратко рассказал нам историю хозяйства.

В июле 1952 года было положено начало этому кооперативу. На первых порах в него вошло лишь 13 крестьянских дворов, а сейчас в кооперативе состоит 86 хозяйств. В деревне только два двора ведут единоличное хозяйство. Ныне кооператив имеет 645 гектаров земли, 70 коров, 244 овцы, 478 свиней, много рабочего скота, хорошие хозяйствственные постройки.

Земля, на которой ведет свое хозяйство кооператив, не отличается особым плодородием. И тем не менее в 1955 году здесь получено по 25—30 центнеров озимой ржи и ячменя, по 100 центнеров картофеля и по 200 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара.

Следует отметить, что немецкие крестьяне не допускают на полях сорняков, каждый гектар щедро удобрят навозом и минеральными удобрениями. МТС, обрабатывающая их поля, несет полную ответ-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Шуму много, а дела мало

Весной 1955 года на должность художественного руководителя районного Дома культуры была назначена Ростовская Римма Ильинича. Работники отдела культуры и участники художественной самодеятельности возлагали на нее много надежд. Ведь она рекомендовала себя хорошим специалистом. Но эти надежды оказались пропавшими. За свою работу она подготовила всего лишь три концертных программы, да и то многие номера повторялись. Тов. Ростовская, как специалист, не помогла создать ни одного самодеятельного коллектива на селе и не пыталась оказать помощь в этом заведующим клубами.

При районном Доме культуры коллектив участников очень малочисленный и, как правило, его работа ограничивается выступлением одиночек. Из-за грубого отношения т. Ростовской к любителям самодеятельности многие из них не стали посещать репетиции. На работе т. Ростовская глупа, всех работников отдела культуры она считает и называет в глаза не совсем умными, а когда ей делают замечания, то в ответ можно услышать только оскорблений.

Зав. отделом культуры тов. Матвеев должен потребовать от тов. Ростовской настоящей работы.

С. Сковрень,
зав. киносети.

ВЫХОДКИ ГНУСАРЕВА

5 января в клубе села Николаевки был дан концерт силами молодежи д. Н-Троицк. Жители села заранее известили о предстоящем концерте и все его ожидали. Настал день представления и в клуб начали собираться колхозники, рабочие и служащие. Приехали и участники самодеятельности. Но при ходе в клуб настроение их заметно испортилось: грязно, холодно и темно, на весь клуб всего лишь две керосиновые лампы.

Несмотря на неудобства, концерт начался. Сначала артисты пытались выходить на сцену раздетыми, но вскоре им пришлось одеть шубы, чтобы не рисковать своим здоровьем. Заведующий клубом Гнусарев был "под градусом" и ему казалось, что темпе-

ратура в клубе вполне нормальная. Поэтому, когда ему стали предъявлять претензии о том, что в клубе холодно, он разразился нецензурной бранью и пригрозил, что "если хотите, то продолжайте концерт, а не то всех выгоню и закрою клуб".

На другой день комсомольцы колхоза "Победа" решили обсудить на своем собрании поступок Гнусарева, и хотя он не комсомолец, пригласили его. Гнусарев пришел, но опять "на веселе". Собрание потребовало от него наладить работу клуба, но Гнусарев стал обвинять всех, а себя "оправдал".

Спрашивается, может ли такой работник возглавлять культуру на селе? Несомненно нет. Это должен учесть и районный отдел культуры.

К. Самарин.

Организовать курсы мотоциклистов

Большинство любителей изъявляет желание учиться на курсах мотоциклистов, чтобы получить необходимые знания и права по вождению мотоциклов. Такие курсы можно организовать при ДОСААФ, как это делается в других районах. Но тов. Борисенко об этом не беспокоится, хотя сам тоже ездит без прав.

Надо тов. Борисенко позаботиться об организации таких курсов. Е. Лукьянченко.

Забытый уголок

На общих собраниях колхозников колхоза "Большевик", да и на комсомольских собраниях неоднократно ставился вопрос об открытии колхозного клуба в пос. Ягодный. Там имеется клуб, но его заняты под колхозную мастерскую. Сюда не привозят по 2—3 месяца кино, радио совсем нет и выписано всего 4 экземпляра газет.

Необходимо освободить клуб и приобрести радиоприемник, чтобы колхозники могли послушать радио, почитать книги и газеты. Отделу культуры также надо позаботиться, чтобы мы могли смотреть кино хотя бы два раза в месяц.

Монсеенко, Беляков,



Доползет ли к нам кино?
А его мы ждем давно!

В гостях у немецких крестьян

Рассказ председателя колхоза имени Сталина, Красноармейского района, Ставропольской области, Ю. КОБЕЛЕВА

ственность за качество обработки земли.

Неплохой порядок здесь и в животноводстве. Отличный, породистый скот, обилье сочных кормов, механическая дойка коров, подвесные дороги и автопоилки на фермах — все это обеспечивает высокую продуктивность скота. При двухкратном кормлении и доении и постоянном стойловом содержании коровы дают по три—три с половиной тысячи литров молока в год. Неплохо обстоит дело и на свиноферме. Овцеводство из-за недостатка пастбищ пока что малопродуктивно.

Наряду с подвесными дорожками для подачи кормов и очистки ферм от навоза животноводы используют специальные передвижные тележки, которые нам особенно понравились, мы постараемся завести их в своем колхозе.

Новый производственный кооператив имеет немалый доход. Он своевременно выполнил план государственных поставок и выдал своим членам

по 3 килограмма хлеба, 4 килограмма картофеля и 8 марок денегами на каждый трудодень. Такой доход, как нам сообщили, намного превышает доходы, которые получали в прошлом батраки и малоземельные крестьяне. К этому следует добавить, что каждый член кооператива, как и у нас, имеет личный скот и птицу, хороший приусадебный участок (0,50 га). К услугам женщин-матерей здесь имеются образцовые детские учреждения.

За время пребывания в ГДР мы посетили еще два сельскохозяйственных кооператива, где видели примерно такую же картину.

Самое памятное для нас — это вечерние беседы немецких крестьян с нами. На них без всякого зова собирались положительно все жители деревни. Нас засыпали множеством вопросов: как у нас поставлен учет труда? Как лучше организовать сельщчину? Каковы результаты начатой в СССР междувидовой гибридизации растений? Участвуют ли женщины в общественном труде? Какую роль занимает комсомол в колхозном производстве?

Подробно пришло нам рассказывать об организации труда в колхозе, о механизации труда в животноводстве и растениеводстве. В порядке дружеской критики мы указывали на некоторые недостатки, которые были нами замечены в кооперативах ГДР. Немецкие крестьяне еще не на всех работах ввели сельщчину. У них отсутствуют перспективные планы, не применяется дополнительная оплата труда за высокие производственные показатели.

Прошлись, немецкие крестьяне искренне благодарили нас за приезд, за хорошие советы и дружескую критику. Почти везде говорили нам:

— Впервые за все время видим мы в гостях у себя товарищей непосредственно из колхозов Советского Союза. Пожалуйста присыпайте такие делегации. Да и нам очень хотелось бы побывать в советской деревне.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.

Граждане! Аптека получила очки. Кто отдавал рецепты в аптеку в 1954—1955 гг., просьба выкупить очки.